

# 投资综览

## 2011.05

客服热线 400-678-0099 021-38824536 公司网站 [www.xyfunds.com.cn](http://www.xyfunds.com.cn)

公司地址：上海浦东张杨路500号时代广场20楼 邮编：200122 公司电话：021 - 58368998 公司传真：021 - 58368868



业绩播报 投资策略 走近兴业 理财之道

### 业绩播报 兴业全球基金旗下产品业绩表现（截至2011年04月30日）

基金名称	类型	成立时间	历年累计净值增长率								成立以来增长率
			2004年	2005年	2006年	2007年	2008年	2009年	2010年		
兴全可转债	混合偏债型	2004.5.11	-3.00%*	7.53%	71.70%	113.44%	-19.65%	35.21%	7.65%	336.11%	120.31%
	同期业绩比较基准		-4.37%*	4.83%	52.91%	99.30%	-42.04%	37.37%	-9.46%		
兴全趋势投资	混合平衡型	2005.11.3	-----	1.70%*	160.31%	153.24%	-40.68%	69.32%	-2.77%	530.16%	126.78%
	同期业绩比较基准		-----	3.01%*	51.71%	64.15%	-36.34%	42.14%	-3.78%		
兴全球球视野	股票型	2006.9.20	-----	-----	42.29%*	152.46%	-44.16%	77.08%	3.97%	257.59%	113.38%
	同期业绩比较基准		-----	-----	35.74%*	117.98%	-55.10%	72.36%	-8.12%		
兴全社会责任	股票型	2008.4.30	-----	-----	-----	-----	-22.20%*	108.57%	6.60%	57.25%	-6.90%
	同期业绩比较基准		-----	-----	-----	-----	-42.12%*	72.39%	-8.03%		
兴全有机增长	混合型	2009.3.25	-----	-----	-----	-----	-----	16.61%*	14.42%	25.46%	19.45%
	同期业绩比较基准		-----	-----	-----	-----	-----	22.46%*	-3.78%		
兴全合润分级	股票型	2010.4.22	-----	-----	-----	-----	-----	-----	8.44%*	2.57%*	-0.36%*
	同期业绩比较基准		-----	-----	-----	-----	-----	-----	-2.42%*		
兴全沪深300	股票型	2010.11.2	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-3.80%*	-0.39%*	-7.61%*
	同期业绩比较基准		-----	-----	-----	-----	-----	-----	-9.42%*		
兴全磐稳增利	债券型	2009.7.23	-----	-----	-----	-----	-----	1.05%*	3.20%	5.09%	3.41%
	同期业绩比较基准		-----	-----	-----	-----	-----	0.34%*	1.94%		

(加 \* 数据是指自基金合同成立至当年年底的业绩或基准表现，统计时段不满一年) 提示：基金投资在我国运作时间较短，过去业绩不能反映股市发展的所有阶段。

数据来源：兴业全球基金

### 兴业全球蝉联四届“金牛基金公司”称号

来源：东方财富网 日期：2011-04-14

近日，代表着国内基金业的“奥斯卡”大奖——“中国基金业金牛奖”正式公布。在评选中，兴业全球基金凭借不俗的长期业绩获得“金牛基金管理公司”称号，这也是该公司连续四届摘得“金牛基金公司”。除“金牛基金公司”奖项外，在本次评奖中，兴业全球旗下两只基金还分别获得两项产品奖。其中，兴全可转债基金荣获了“三年期混合型金牛基金”称号；兴全全球视野基金获得“三年期股票型金牛基金”称号。

银河证券基金研究中心数据显示，截止4月1日，兴全可转债基金在过去三年、二年的业绩排名中，分别以31.31%、24.41%的净值增长率稳居同类基金第2位，而其近一年的净值增长幅度更是以8.27%摘得“状元”席位。此外，兴全全球视野股票基金，在过去的三年中，凭借25.41%的净值增长率排在240只同类基金的第14位，并同时被银河证券基金研究中心评为“五星评级”基金产品。





## ● 供应链责任：企业社会责任被忽视的一环

来源：中国证券报 日期：2011-04-27

### 社会责任风险不光在围墙内

从前几年发生的“苏丹红”事件，到近期发生的“瘦肉精”、“染色馒头”事件，均涉及知名企业和企业。尽管从事件的调查结果看，问题主要都发生在上游供应商环节，但对这些企业的品牌都造成了巨大伤害。类似事件提醒企业，不仅要关注自身的社会责任，也要关注和控制供应链的社会责任。因为消费者买的是品牌企业的产品，而不会去关心原料和半成品供应商是谁。事情一旦发生受损最大的也往往是品牌企业。随着社会分工的深入，通过退回去经营整个产业链来控制供应链的风险对大多数公司是不合适的。企业必须通过对供应链进行管理和风险控制来避免供应链的风险延伸到企业，企业不仅要做好围墙内的社会责任，也要管好围墙外的社会责任风险。供应链责任管理是公司发展战略中的重要组成部分。

西方企业也经历了一个认识过程，源自上世纪90年代的“血汗工厂运动”激发了各界对供应链社会责任的重视，西方消费者声势浩大的抵制运动对相关企业的品牌声誉和财务绩效都造成严重损失，进而快速推动了企业对供应商社会责任的重视。起初媒体揭露耐克在亚洲工厂恶劣的劳工状况时，耐克表示自己只是采购商，无法对其他企业行为负责。但最终迫于消费者的持续抵制，耐克意识到仅仅企业本身确保社会责任、保证产品质量还远远不够。消费者购买的是耐克的产品，而不是供应商的零件，因此所有问题最终都指向了耐克本身。作为行业龙头，耐克开始适当放弃过度追求低价采购，给供应链末梢的企业提供空间，帮助其改善其劳工、环境等状况，让供应商有能力意愿来改变现有生产方式，逐渐形成社会责任信念。类似案件的多次发生逼迫西方企业界建立起供应链责任的意识。

国外企业在供应链责任这点上已大大走在我们的前面。他们在选取供应商之前会订立严格的社会责任要求，并对供应商的生产环境、用工情况会做详细的调查和不断的检查，一旦出现任何问题则及时采取有效行动，避免相关风险。经过近二十年的发展，西方品牌大企业大多建立了一套完备的供应链责任管理制度。从西方供应链责任的理念及制度的发展看，也是社会和消费者的文明进步要求促进了品牌企业意识和行为的进步。

### 跨国公司监管供应链有高招

因“天天低价”而备受争议的沃尔玛也于近年来不断推进供应商的社会责任要求。自引入SA8000认证体系后，沃尔玛更把对供应商的产品安全、环保、劳工等具体要求列入采购协议，并经常采取突击检查的方式来确保上游链的有效执行，一再违反规定的供应商将被剔除供应商名单。

宜家家居早年因使用来自濒危雨林的木材而受到公众指责。在深思熟虑之后宜家提出森林行动计划并制定了四级阶梯式体系，用来规范木源的管理标准。此外，宜家还不计成本地推出了可称为世界上最严格的供应商监督系统《宜家家居产品采购原则》。宜家不仅仅对供应商是否遵守原则进行严格检查，而是与供应商密切沟通合作，甚至帮助其重新设计产品的制造方式以达到标准。宜家早已超越了只求自保的社会责任层面，而是采取前瞻性态度，探索价值链的重新设计。宜家的供应商风险管理从其理念的创立到制度的完善，以及最高管理层的时刻重视，环环相扣，使得供应链风险能够降到最低。

企业供应链责任不仅仅针对上游源头，对下游用户的责任管理，即生产者责任延展制度也是一项重要内容。该制度要求生产者而不是消费者或者政府承担产品废弃后的回收处理责任。企业所承担的环境责任不会在售出产品后中止，而是延伸到产品的整个生命周期，特别是产品消费后的回收和处置。欧美一些国家的法规明确指出生产者对于产品消费后的回收和处置是一种责任，而消费者和销售商等相关方同样需要承担一部分责任。比如废弃电子产品的处理是目前的一大难题，这包括各类电子设备如冰箱、电视机、废旧电池等。电脑和废旧电池类电子垃圾对环境的危害极大，1节纽扣电池所含的有害物质能污染60万升水。像这类废料，消费者本身是没有能力进行处理的，必须由专门机构回收以减少对环境的污染。即使没有相关法规，企业也应当承担原本由政府和消费者共同承担的废物处理责任。

### 供应链责任：中国企业急需补课

随着社会的进步，社会和公众对企业的要求不断提高，消费者和投资者要求其承担起相应社会责任的压力也日渐增强，追求良好品牌形象的驱动力也迫使大型企业必须开始补充这一课。企业应该首先提升自身对供应链责任的意识，不仅仅是自保型的商业策略，更应采取积极进取、前瞻性的态度。为此，需加大人力物力，切实保证供应链上下游的检查。即使短期内看似会带来额外的成本，但品质及声誉的增值却能给企业带来更长远的利润。利润的增加将弥补支出而有余，有前瞻性的企业尽早重视这一块，不仅将减少很多风险，还可以因此建立起竞争优势而社会分工的发展也使得绝大多数企业无法通过经营整条产业链来解决，否则很可能失去效率优势。因而供应链责任将是中国企业必须重视和亟待补上的一课。

从企业层面来讲，及时发现供应商违反守则解除订单固然是避免社会责任最便捷的方法，但也可能导致供应商破产和工人的大量失业，可能造成不好的社会影响。因此一个履行社会责任的公司应给供应商留以改进空间，并给予必要的资源支持。企业还可与学术界、研究中心等其他利益相关方推出合作项目，利用这种关系了解发展的新趋势。像需要承担废旧产品回收责任的家电产业还可采取行业合作模式，共同建立回收设施来分担过高的成本。

从政府和社会层面来讲，应该鼓励大型企业主动承担起供应链责任管理，减轻他们因此增加的成本，同时加大对不良商家的惩罚。随着消费者的成熟，放心品牌将获得足够的增值溢价，从而激励企业自觉加强供应链的管理。此外，政府应倡导供应链的民间监督，成为原有供应链监管体系的补充。





## ● “股神式”的大消费概念贯穿年会始终

来源：上海证券报 日期：2011-05-03

今年的伯克希尔股东大会吸引了很多中国国内专业投资人士的关注和参与。兴业全球基金公司今年已是连续第三年组团奔赴奥马哈了，在参加了4月30日的股东大会之后，本报记者在第一时间采访了刚刚走出会场的兴业全球基金公司的副总经理杨卫东。

**上海证券报：据我了解，兴业全球基金已不是第一次参加巴菲特的股东大会，您对这次会议总体作何评价？**

杨卫东：今年是我们兴业全球基金连续第三年派员参加巴菲特股东大会，我本人则是第一次来参加这一盛会。总的来说，我觉得现场的气氛比我们预想的好很多。首先是策划十分精心，组织方把伯克希尔所有收购的企业，以电视画面的形式，表现得淋漓尽致。整个活动传递的信息，也比较符合巴菲特自己所说的始终坚定投资“大消费”的概念。

在巴菲特给我们描绘的这样一种健康的消费生活中，来自不同肤色、民族和国籍的消费者，都发自内心地流露出一种幸福感，会场整体营造的气氛很和谐。

全世界的股东们，能够从全球各地不远万里赶到这个地方，这本身就很令人感动。而巴菲特也通过自己风趣幽默的语言，把他的投资理念、策略和方法很好地传达给股东们。

**上海证券报：从投资的角度来看，您感受最深的是什么？**

杨卫东：感受最深的还是他的价值投资理念。他对多数投资的公司，持有周期基本都是8年以上，不管是通用，还是可口可乐、吉利。这对很多做投资的人其实是一种启迪，就是自己在实际操作中是不是真的做到坚持价值投资和长期持有。

还有一点令我深有感触的是，尽管巴菲特已经80多岁，但他在讲述投资和解答各种提问时，思维依然非常缜密，逻辑也很清晰，这一点非常不易。这说明，他的知识面很开阔，对于外界传来的各种信息，甚至也包括来自美联储等官方的信息，他都能通过一种主观的思考来吸收和判断，然后才用于自己的投资参考，这是非常难得的。

**上海证券报：巴菲特的理念对国内投资人特别是机构投资人有何启示？**

杨卫东：对我们国内的启示很大。这些年来，我们中国的资本市场也一直在倡导价值投资，特别是随着基金等机构投资人的快速发展，大家一直认为，基金等更多的专业机构投资者的发展壮大，将有助于价值投资理念加快形成，有助于市场稳定。

不过，从这些年市场的表现看，还是出现了博弈、注重短期效益，以及其他投机行为。国内的机构也都说自己是价值投资，但体现在形式上，往往难以走出短期效益的怪圈。基金公司也好，保险公司也好，其他资产管理机构也好，都存在这方面的问题。

在这方面，巴菲特能给我们的启示非常多。比如，我们的投资人能不能为短期的交易有更多担当，能不能把短期波动对自身带来的影响置之度外，我觉得现在要做到这点还很难。

**上海证券报：我这次也注意到，来参加巴菲特股东大会的中国人很多，您怎么看这一现象，这仅仅是“朝圣”而已么？**

杨卫东：中国资本市场起步的毕竟还是比较晚，而美国资本市场则有200

年的历史。现在，我们有更多的投资人走出国门，了解一些海外真正的投资大家的思想，跟他们交流。这是一种非常好的气象。我也希望更多的投资人能把这种风格带回国，希望我们国内真正诞生一些好的、有良知的、有长期发展规划的上市公司。

当然，这也需要一个过程。以前中国非常贫穷，资本市场的发展到现在也不过短短20年时间，有现在的成果实属算不易。现在有这么多国内的投资人、投资家和投资机构走出国门，来聆听像巴菲特这样真正在投资领域作出突出成绩的大家传授投资经验，对我们将有极大的帮助。

## ● 跟巴菲特学习真诚处世

来源：新浪财经 日期：2011-05-05

美国东部时间5月3日(北京时间5月4日)消息，伯克希尔哈撒韦股东大会之后，兴业全球基金副总经理杨卫东接受新浪财经时表示，巴菲特股东大会不仅是场投资人的“饕餮盛宴”，而且让投资人学习到社会责任感和真诚的为人处世态度。

兴业全球副总经理杨卫东对新浪财经表示，巴菲特股东大会现场的震撼力超出自己的想象，走下神坛的股神在现场机智、诙谐的问答令人折服，其真诚对人处世的态度值得中国投资人和公司管理层学习和借鉴。

杨卫东表示：“巴菲特是个伟大的投资家，令世人敬仰的名人，但却表现出如此的幽默、真诚，是我们国内基金和上市公司应该学习的。无论从公司影片还是现场问答，巴菲特以各种姿态，或跳着街舞、或弹着吉他、或说着笑话，这种真诚对待生活的态度的确令人感慨。而国内不少管理人做了企业之后，就成了神秘人物，离群众越来越远了，或者就失去了生活中简单的乐趣，失去了发自内心的真诚。”

巴菲特在讲到大卫·索科尔的时候表示，他不一定是继承人，他当时只是一个顶级的候选人。本次股东大会，巴菲特和搭档查理·芒格多次强调，继承人的品质和投资理财的技能同样重要，同时，他提到一句古老的谚语：“温善继承世界”(The Meek inherit the world)。

杨卫东表示，对这句话的感受非常深，投资行业是风险非常高的行业，需要对投资者进行教育、理财方面的培训，还需要面对上市公司各种情况。这要求包括兴业全球基金公司在内的行业，都应有这样的社会理念和真诚的态度。他认为，一个行业的发展，首先是自律，然后以温善的态度，以百倍的努力去对待客户，这样为人和经营公司就都能够长久不衰。

同时，杨卫东认为索科尔的做法在基金行业肯定是不允许的。他的行为，不仅对伯克希尔哈撒韦公司的信誉有所伤害，同时也是对自己职业经理人品牌的践踏。如此看来，索科尔的确也不适合做伯克希尔哈撒韦公司的继承人。杨卫东表示，“不过好处是，他的问题现在暴露出来要好过成为继承人之后，将伯克希尔的管理带入歧途要好得多。”

兴业全球基金公司把《穷查理宝典》和《滚雪球》的书带给中国的读者，杨卫东表示，兴业全球基金公司的员工已经通读了这两部作品。巴菲特所提倡的管理文化，即做成一个企业，搭建一个平台，让有才能的人在合适的职位上得以发挥。结合优秀品德，善良真诚的处世态度，才可能将公司做成优秀的品牌和百年企业。



## ● 在奥马哈感受巴菲特

文/兴业全球基金 钟宁瑶 日期: 2011-05-03

一万多公里的飞行，20多个小时的飞机辗转，当我们深夜来到奥马哈的时候，真的感受到了这是一座充满巴菲特符号的小城。当地人说，对这座只有60万人口的奥马哈小城来说，本周就是“巴菲特周”。今年有超过4万投资者从世界各地赶来，而这个数字每年都在以5~10%的速度稳定增长。

凌晨四点我们就出发去排队参会，在寒风和细雨中，一列非常壮观队伍从会场门口绵延而来，看不到尽头，队伍中有很多白发老人，他们是伯克希尔哈撒韦公司的老股东，多年来伯克希尔哈撒韦的股价表现让他们获利丰厚，但是能让他们万里迢迢的赶过来，星夜排队等候一个晚上的，并不仅仅是金钱的力量。



对参加过多种多类型股东大会的基金经理而言，伯克希尔股东大会一定是最独树一帜而充满人情味的，充满了巴菲特和芒格式的幽默，其中许多不变的元素值得投资者每年重温一遍，今年的年度短片以一首脍炙人口的“beautiful day”开场，跟往常一样，播放了巴菲特1991年在国会上对当时旗下一个公司涉嫌内幕交易的证词。随后，巴菲特携旗下众明星公司登场，包括大家耳熟能详的喜诗糖果、Geico、DQ以及去年收购的BNSF，巴菲特毫不掩饰对它们的喜爱，称这些是“our favorite thing”。片中，巴菲特也频频客串上场，在Geico那段他甚至跳起了街舞。片中，芒格则以一句“小子，我有八十种方法杀死你”回应一个挑衅他的年轻人，令全场捧腹大笑。

索科尔事件是今年的热点，巴菲特用“难以理解”和“难以原谅”进行了概括，“为什么索科尔会为了300万的利润付出整个职业生涯以及名誉的代价我不理解”。伯克希尔哈撒韦，这几个字所承载的绝不仅仅是一个公司或一个股票，巴菲特坚决的表示，让公司亏钱了他可以理解，但让公司蒙受了名誉损失，他将变的很无情。

走在奥马哈路上，这确实是一座平凡的看似有点单调的小镇，也许几十年来都没有很大的改变。但正如巴菲特儿子霍华德巴菲特所说，难以想象把伯克希尔搬到别的城市去，奥马哈有巴菲特所一直坚持的东西。当我站在巴菲特生活了52年的房子前，我一直在思考的问题是，很多人赚钱的动力是为了财务自由，但是置身财富之中，能真正得到“自由”而不被其挟制的人的确是极少数。正如一位现场的投资者所说的，“巴菲特家族的智慧和哲学体现在方方面面，这才是最宝贵的财富，而金钱，是其中最为次要的了。”

## ● 兴业动态

兴全绿色投资基金募集金额超20亿

来源: 和讯基金 日期: 2011-05-04

记者获悉，兴业全球基金公司旗下兴全绿色投资股票基金已于4月29日结束募集，在短短3个星期左右的发行期内募集资金超过20亿元，自此，也标志着国内首只绿色投资基金正式诞生。据了解，兴全绿色投资基金重点投资“绿色科技产业或公司，以及其他产业中积极履行环境责任、致力于向绿色产业转型或在绿色相关产业发展过程中作出贡献的公司”，致力于运用“绿色投资筛选策略”，与公司财务等基本面指标相结合进行综合评估筛选，从刚刚萌芽的绿色行业中挑选能够获得稳健成长的常青公司。

业内人士表示，随着市场震荡的纵深推进，绿色基金作为可持续性投资的积极配置平台，能有效兼顾到当期投资收益与长期资本增值，特别是在当前“十二五”转型期的绿色时段中，绿色投资的优势将进一步凸显。近日，在“‘十二五’规划下的绿色产业投资机遇”论坛上，中国科技部、中国科学技术发展战略研究院赵刚指出，绿色产业正在逐步成为盈利产业、朝阳产业，预计在“十二五”规划期间，中央政府和地方政府对这些产业的投资将达到几十亿规模，由此将可能带动上百亿甚至上千亿的投资。

兴全全球视野基金暂停大额申购

来源: 证券时报 日期: 2011-04-27

记者日前获悉，为保护投资者的利益，兴业全球基金旗下的全球视野股票型基金，已于4月26日暂停接受三十万元以上申购和转换转入申请。业内人士就此表示，限制大额申购业务，会有利于保障基金新老持有人的利益。同时处于暂停大额申购状态的基金比较有利于基金经理的投资运作，以及投资策略的执行。

银河数据显示，截止4月1日，今年一季度以来，兴全全球视野基金成立以来累计净值增长率274.57%，该基金过去三年被晨星评为五星评级，在前段时间结束的国内基金业“奥斯卡”大奖——“中国基金业金牛奖”评选中，兴全全球视野基金获得“三年期股票型金牛基金”称号，再次印证了该基金不俗的业绩斩获能力。记者随后翻阅《兴全全球视野基金2011年第一季度报告》发现，该基金在今年第一季度，及时准确把握住的市场轮动节奏，其中通过重点配置了一些低估值的版块，如金融、地产等行业，对基金表现产生了积极影响。

兴全可转债：七年回报率达348%

来源: 证券时报 日期: 2011-04-25

投资理财，最重要的是获取稳定、高额的回报。尽管理财产品种类繁多、千变万化，但万变不离其宗，为投资者带来收益才是王道。数据显示，截止4月15日，旗下兴全可转债基金在成立不到七年的时间里，为投资者创造了348%的回报率。期间，该基金共分红42次，每10份累计派发红利17.42元，从分红次数与水平来看，可谓名副其实的“现金奶牛”。兴全可转债基金诞生于2004年5月11日，是国内第一只以“可转债”命名的公募基金产品。截至2010年末，兴全可转债混合基金以16.95%的过去三年累计收益，在112只混合型基金中排名第10位，因其多年来稳健的业绩表现，于2011年获得“三年期混合型金牛基金”称号。